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I forrige nummer ba vi deg krysse av i almanakken på 18. september, men dette 

krysset må du flytte en uke senere til 25. september, da blir det rundtur Sør i dalen, se 

siste side. 

 

Ja, nå går det mot høst og mørkere tider, kanskje tiden er inne til spisse blyanten og 

skrive et lite stykke til «På Stubben».  Det er sikkert noe du brenner litt for, eller ting 

som du har opplevd som andre bør få ta del i.  Send det inn innen 1. november, det 

trenger ikke være noe stykke, men også et bilde kan fortelle historie. 

 

Sørkedalen er ikke lenger den jordbruksbygda den engang var - det er ikke lenger 

kuer på hver plass, nå er det Sandbråten som holder den skansen alene. 

 

Det er viktig å få skrevet om det som var, selv om det kanskje bare ligger 40 - 50 år 

tilbake.  En viktig historie forteller er bilder fra dagliglivet, arbeidet på gården, i 

skogen.  Det hadde vært fint å få låne for å ta kopier, ta kontakt. 

 

Det har dukket fram en protokoll fra «Sørkedalens nye træskelag, stiftet i oktober 

1909», den vil jeg komme tilbake til i et senere nummer, men gjentar det med bilder 

fra tresking, selvbinding etc.  Har du protokollen fra Sørkedalens gamle treskelag? 

 

Denne gangen har vi tatt for oss «hestekassa» - eller som den offisielt het: 

«Sørkedalens gjensidige hesteforsikring» som ble stiftet 19. mars 1916. 

 

På de neste sidene fortelles om flyhavariet ved Nedre Lyse - du har kanskje noen 

egne erfaringer å komme med - så igjen skriv en stubb. 

 

I forrige nummer slo vi opp at historielaget var på internett, men de som har forsøkt 

seg etter ferien har fått til svar at basen finnes ikke.  Basen lå på høgskolen i Oslo, og 

det var ikke ment som noe fast oppholdssted.  Dataene er tatt vare på og vi arbeider 

med en permanent løsning, og håper å ha det klart i løpet av året. 

 

Det var hyggelig at så mange var med på turen til Langlia - i overkant av en full buss 

er vi veldig fornøyd med. 

rom 

 

Ønsker  du  å  bli  medlem  i  Sørkedalen  historielag 
Innbetal 100 kr pr person til postgirokonto 0805 4101598 så er medlemskapet i 

orden. 

Støttemedlem for firmaer/bedrifter/institusjoner/foreninger  medlemskontingent minst 

300 kr pr år. 
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NØDLANDINGEN  VED  NEDRE  LYSE 
De sørkedøler som var oppegående ved krigsutbruddet våren 1940  husker godt 

nødlandingen på jordet like øst for Nedre Lyse.  Hendelsen er omtalt i Cato 

Guhnfeldts bok «Fornebu 9. april» i kapitlet «De falt ikke ned 9. april».  I boka blir 

nødlandingen tidfestet til 11.april, men dette er feil. 

 

De falt ikke ned 9. april 
 Flere fly havarerte i området rundt Fornebu også i dagene og ukene etter 9. 

april 1940.  Etter krigen er det feilaktig blitt skrevet at noen av disse flyene ble skutt 

ned 9. april. 

 

Junkers-havari  i  Sørkedalen 

 Det er tidligere offentliggjort en rekke stedsangivelser for dette Junkers  

Ju 52-havariet: I dumpa ved Fornebu, nær Bogstadvannet og mellom Bogstad og 

Røa.  I virkeligheten dreier det seg om flyet som tidlig på kvelden 11. april havarerte 

cirka 150 meter øst for Nedre Lyse gård, helt innerst i Sørkedalen.  Flyet kom innover 

dalen i meget lav høyde.  Det var svært lavt skydekke (tåke) og dårlige lysforhold.  

Trolig har flyets besetning forvillet seg på veien til eller fra Fornebu.  Junkers-

maskinen fløy så lavt at folk som bodde i Venner arbeiderbolig, vest for Sørkedalen 

kirke, nesten kunne se rett inn i flyet.  Det ble hevdet at flyet hadde minst en motor ute 

av drift.  Flyet strøk rett over gården Sandbråten, gjorde en krapp høyresving over 

bryggerhuset på Nedre Lyse gård, og nødlandet på det såkalte Lysejordet.  Her endte 

transportmaskinen opp bare 20-30 meter rett øst for der veien inn til Bergendal-

gårdene tar av fra oppkjørselen til Nedre og Øvre Lyse gård  (NB - ikke Øvre Lyse, 

men Oppistua Nedre Lyse).  Harald Berg (56 år), fra Berg gård, som gikk langs 

veien, fortalte etterpå at flyet strøk like over hodet hans. 

 Flyet traff den snødekte bakken med halen først, og denne ble nesten helt revet 

av.  Det var bare besetningen ombord, tre eller fire mann, og utrolig nok ingen ble 

skadet.  Tyskerne tok med seg sine våpen og bega seg opp til Nedre Lyse gård, som 

var eid av Løvenskiold-Vækerø.  I april 1940 ble gården drevet av ekteparet Johan og 

Kaia Skogen, med barna Gunnar, Ingrid, Magnhild og Astrid.  Men Kaia Skogen 

bare ristet på hodet da tyskerne dukket opp.  Hun forstod ikke hva de ønsket.  

Havariet gikk veldig inn på Johan Skogen, som nærmest mente verdens undergang 

var forestående.  Tyskerne fikk således utrettet lite, og dukket snart etter opp på 

Sandbråten gård. Her lyste de gårdsfolket rett opp i ansiktet med en lommelykt.  

Flybesetningen ble tatt med inn på kjøkkenet før det ble sendt bud på Ragnvald W. 

Wesmann, som kunne tysk.  Han bodde i en skihytte på Skansebakken, ikke langt 

unna.  Utover kvelden ble det foretatt mange telefon-oppringninger fra gården.  

Tyskerne ville tilkalle hjelp.  Men det var problematisk å komme igjennom på den 

manuelle linjen.  Det ble godt over midnatt før tyskerne kom seg av gårde. 

 Flyet ble liggende til utpå sommeren før det ble fjernet.  Tyskerne satte ikke ut 

vakter ved flyet, som dermed ble grundig ribbet av gårdsfolk og folk som var evakuert 

fra Oslo.  Mange forsynte seg også av drivstoffet i tankene. 
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Noen dager senere, Kaare Moe (i cockpiten) med Oppistua Nedre Lyse i bakgrunnen 

          foto: Oluf Reed Olsen. 
Ved sankthanstider i år, 59 år etterpå,  

fikk formannen i historielaget telefon  

fra Sørlandet med spørsmål om på kort  

varsel  å ta imot flyveren fra 1940, som  

ønsket å se igjen stedet der han og hans  

flykamerater nødlandet.  Dagen etter  

ankom 84 årige Vilhelm Metscher  

Sørkedalen med videokamera og  

takkeskriv fra sine flyverkamerater. 

 

Han fortalte at de hadde vært på Dombås  

og sluppet fallskjermjegere.  Dette skjedde  

14. april, både ifølge Metscher og  

bokverket "Norge i krig".  Tyskerne  

ble beskutt av norske styrker og fikk  

ødelagt den ene motoren på sin Junkers  

Ju-52.  Metscher forsøkte å føre flyet  

tilbake til Fornebu, men fant ikke  

flyplassen på grunn av dårlig sikt  

og svake radiosignaler. Derfor valgte 

han å nødlande på jordet like på   24. juni 1999: To spreke pensjonister, milorg- 

nedsiden av veien inn til Bergendal   jeger Odd Arnstorp (t. v.) og Wilhelm Metscher, 

og kunne etter nødlandingen telle rundt i hyggelig passiar - 54 år etter krigens slutt. 

140 kulehull i flyskroget.  De kom     Foto Trygve Christensen 

per telefon i kontakt med andre tyskere, men overnattet i flyet, en kald fornøyelse, 

kunne han fortelle.  Dagen etter ble de hentet av tyske bakkestyrker. 
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Skal  aldri  Sloradammen  gjenoppstå? 

 
Som vi alle vet ligger den engang så stolte Sloradammen, nå tom for vann.  Vi kan 

fortsatt se konturene av ett fantastisk flott rekreasjonsområde når vi i dag går de to 

kilometerne fra Skansebakken, og inn til den gamle husmannsplassen Slora.  Der det 

engang hoppet småørret og abbor finner vi i dag bare busk og kratt.  Området virker 

ganske verdiløst slik det ligger den dag i dag. 

 

Da fløtingen opphørte på midten av 60 tallet, opphørte også vedlikeholdet av 

demningen som ble satt opp ca 40 år tidligere.  Dette førte til at vannet ble tappet ut, 

og en liten pytt foran den gamle demningen er det eneste som står igjen.  

 

Man kan jo spørre seg om man virkelig har bruk for vann i dammen.  Mange vil 

kanskje hevde at turismen i Sørkedalen ville øke,  og at dette ville virke negativt 

inn på lokalsamfunnet.  Jeg tror at dette derimot bare vil virke positivt inn på 

Sørkedalens ståsted i lokalpolitikken.  For i disse dager da det snakkes om 

utbygging av nye boliger i Sørkedalen, og markagrensen stadig trues hva kan vel 

da være bedre enn å få folk ut i marka?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Bilde fra dammen omkring 1970, som man ser er vannet allerede noe nedtappet. 

         Foto: Alf Holter 
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Sloradammen kan ikke bare by på flott natur, men selve demningen er historisk 

i seg selv.  Dette er den eneste demningen i marka der det er benyttet tre 

forskjellige byggemåter.  Den sydlige delen er en bukkedam, i midten en 

steindam, med krone av betong, fløtningsforløp og to grunnluker, og i nord en 

delvis sammenrast kistedam.  Med unntak av kistedammen er anlegget i relativt 

god stand.    

 

Selv har jeg litt problemer med å forstå hva det er som hindrer Oslo kommune i 

å sette i stand den gamle demningen.  Slik jeg forstår det, virker det som om det 

er Løvenskiold (grunneier) og Oslo kommune som ikke greier å bli enige.  Dette 

bør imidlertid ikke være et stort problem.  Her tror jeg det bare er snakk om å 

samle partene rundt et forhandlingsbord, og så bør det være mulig å komme til 

en enighet.   

 

Personlig har jeg ikke vært så heldig å få sett hvordan det engang så ut med 

vann i dammen, men jeg er oppvokst med historier fra tiden da Halvorsen 

bodde nettopp på Slora.  Jeg håper og tror at jeg ikke er den eneste som vil ha 

glede av at dammen blir satt i stand igjen.   

 

Har du noen tips, spørsmål el. så kan du sende de på e-mail til:   

sloradammen@hotmail.com 

 

 

Terje Halvorsen 

 

 

 

 

 

 

Det er flott at Terje har engasjert seg sterkt for Sloradammen - vi trenger ivrig 

ungdom - han har vel fått det inn med «morsmelken».  Faren er Svein, som igjen er 

sønn av Sigrunn og Helge Halvorsen, som var de siste brukere i Slora, der de hadde 

hest og kuer.  De dreiv Slora fra 1955 til 1969.  Det var lang skolevei for små bein, 

så det var bra de årene skolebussen fra Heggelia kunne legge veien om Slora.  Det 

tok slutt med skoleunger på Heggelia og ingen buss.  Før Sigrunn og Helges dager 

var Selma og Nils Grandalen i Slora og etterpå ble stedet leid ut som fritidsbolig.  

Stua brant opp sommeren 1980 (7. juli), og den er ikke bygd opp igjen. 
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Befaring  i  1848 

 
Skogsjefen må ofte grave i gamle dokumenter her i huset når det er tvil 
om grenser, gamle avtaler og andre forhold.  Da hender det at det 
tilflyter redaksjonen litt av det gamle stoffet, og nå skal vi ta med - ja, vi 
kan kalle det et referat - fra noen befaringer som baron Herman Wedel 
Jarlsberg og fullmektig Meyn gjorde høsten 1848.  Det begynner å bli 
noen år siden, og på den tiden rakk man ikke så mye i løpet av en dag.  
For de som ikke vet hvem baron Herman Wedel var, kan vi fortelle at 
han var sønn av greven med samme navn, og greven hadde altså giftet 
seg med Peder Ankers eneste datter og arvet hele Nordmarksgodset, 
Bærums Verk, Bogstad og Hakadals Verk. Av hans tre sønner overtok 
da Herman Bogstad, Harald (nåværende Harald Løvenskiolds 
tippoldefar) Bærums Verk, Nordmarksgodset og Hakadals Verk.  I 1848 
hadde skiftet ikke funnet sted og brødrene delte nok oppgavene seg 
imellom.  
 
 Av det etterfølgende er det interessant å lese at man leter etter barlind 
på Hornet eller Hønnet, den bratte åsen øst for nordre Lysedammen, hvor for 
øvrig barkbillene har husert stygt i den senere tid, og vi har store drifter i 
vinter.  Videre er det tydelig at man er opptatt av å skaffe kull til Bærums Verk 
og at man hadde hestevei ned Smeddalen fra Oppkuven.  Og at denne ble 
betegnet som «såre vanskelig» stemmer bra med det kjennskap vi har til 
Smeddalen.  Ellers ser, det ut som at tørrgrana den gangen var et problem på 
samme måten som i dag. 
 Så overlater vi ordet til referenten, som vi ikke er helt sikre på hvem er 
(kanskje er det Meyn?): 
 
 Ved Svartelvens Udløb i Kringledammen havde elven skaaret ud og 
dannet et nyt Leie.  Herhen foretoges en Tour af Baron Herman Wedel og 
Fuldmægtig Meyn. Det ble bestemt, at en ny Skovvey skulde bygges snarest 
muligt til Vaaren, ligesaa ellers, hvad der kunde findes nødvendigt, foretages, 
forat føre Elven tilbage til sit rette Leie. - Selve Dammen, der er daarlig, maa 
eftersees, inden Flødningen foregaar. - Det blev ogsaa bestemt, at et 
Flomløb skulde bygges ved Langlidammen. -  
 Foretoges en Tour til «Hønnet» nordenfor Lysedammen, for at 
undersøge om der findes Barlin, Iver Gran, der var kjendt paa Stedet, fulgte 
med.  En ikke saa ubetydelig Deel Barlin findes paa den søndre og østlige 
Aaslie.  Iver Gran fik Ordre til at hugge et Læs og kjøre det til Bogstad paa 
Føret. - Dernæst opgikkes Iver Grans, H. og Jens Hullets, Ole og G. Lyses 
samt Kjeldsaas's Hugststykker.  Til disse fulgte Ole Pipenhuus med.  - 
 Da der af Ole Pipenhuus var opgivet, at der paa Braanaahøiderne, 
Opkuven og i Stygdalen skulde findes en Mængde Tørgran, Vindfald og 
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tildels Tømmerskov, foretoges, i Følge med ham og Thor Pipenhuus, en Tour 
derhen. - Vi gik op om Lysedammene til Braanaahøiderne.  Paa disse Høiider 
findes Tørgran og Vindfald i stor Mængde, ligesom ogsaa en ikke ubetydelig 
Deel Tømmerskov.  (Ved den sidste Hugst der, i 1842, blev efter Folkenes 
Opgivende ikke hugget Tømmer i Braanaasen.)  Igjennem Braanaabakken 
som vi passerede, for at se, hvorvidt den kunde tjene til Driftsvey, maatte 
Veden føres ned.  Fra Lysedammene til den nævnte Bek er der, efter 
gammelt maal, 3,700 Alen.  Skjønt Veilængden ikke er betydelig, maatte 
Driften dog blive noget besværlig.  Veien efter Bækken maatte istandsættes, 
hvorimod Skovveien langs Aasen endnu tildeels var i brugbar Stand. - Fra 
Braanaahøiderne fortsattes til Langkjernflagene, hvor der ligeledes findes 
Tørgran, Vindfald og Top i Mængde.  Herfra vilde Driften lempeligst gaae til 
Heggelivandet. Veilængden herhen skal, efter Opgivende, være over 5,000 
Al.  -   Her findes ingen Tømmerskov.  Fra Langkjernflagene fortsattes til 
Opkuven.-  Ogsaa her findes Tørgran, Vindfald og Top i uhyre Mængde.  Den 
Veed, der findes paa Nordsiden af Opkuven, maatte drives til Svarten, den 
paa Sydsiden derimod gjennem Smeddalen til Kringla.  Driftsveien til 
sidstnævnte Sted er dog saare vanskelig. - Driften fra de nævnte Steder er 
imidletid; en Deel af Langkjernflagene maatte undtages, saa besværlig, at 
Folkenes Lønning rimeligviis maatte forhøies noget.  At drive Veeden frem 
maatte vel desuagtet være forbunden med absolut Fordeel. - Flere tusinde 
Favne Veed vilde ellers ligge hen og forraadne, og saaledes aldeles gaae 
tabt, og tillige, i det Mindste i lang Tid, quæle den unge Gran i sin 
Væxt. -- Det turde maaske ogsaa være værd at betænke, om det ikke paa 
sine Steder var rigtigst at benytte Veeden til at brænde Kul paa Stedet. 
Veilængden til Bærums Verk blev om end noget, dog neppe betydelig 
længere, end den før, paa flere Steder, har været og er. At transportere den 
brændte Kul ned er, efter Alles Mening, med hvem jeg har talt, ogsaa langt 
lettere end at drive Veeden frem, og Forraad til Kul vil her findes i meget lang 
Tid.  
 Den 17de November gik vi opover Stygdalen, og paa den østre Li og 
ned paa den Vestre.  I begge disse Lier findes ogsaa i stor Mængde Tørgran 
og Vindfald, det sidste fornemmelig i østre Li.  Ogsaa Tømmerskov findes i 
begge Lier.  Stygdals-bækken, der gaar midt igjennem Dalen, maatte tjene til 
Driftsvei, og har før været benyttet hertil.  Fra nordre Side af Stygdalen 
maatte Veeden dog lettere, og uden synderligt Besvær, kunde drives til 
Butleren. - Driften af den Veed, der skulde - drives igjennem 
Stygdalsbækken, vilde vel blive noget besværlig nedaf Aasen - indtil Bækken 
naaedes, dog ikke vanskeligere end at Veeden vel kan drives frem. 
Veilængden til den øverste Veed, der skulde føres nedad Bækken, er vel 
neppe over 4,000 Al.  Anders Langlien var villig til, med et Par Mand til Hjælp, 
at paatage sig den hele Drift. - 
 1 ¾ Favn Veed, der for det Første skulde tjene til Bro over Langlielven, 
blev maalt og modtaget for Pipenhuus.  
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 Endelig udmaaltes hvad er behøvdes til det Flomløb, der skal bygges 
ved Langlidammen = 2 Tylvter: 8 Stkr Vragplanker 6 Al, 2 ell. 3 Tom., 2 Tylv. 
Vragbord 6 Aldens. - 
 Efter Ole Pipenhuus’s Opgivende skal der i «Sørhøldalene» mellem 
Hegge-livandet og Kampesæteren findes et betydeligt Forraad af Tørgran og 
Vindfald.  Jeg anmerker dette, uagtet jeg ikke endnu har været paa Stedet, 
da det forekommer mig ikke urigtig at henlede Opmerksomheden paa dette 
Sted, som vel skikket til Kuldrift til Bærum. - 
 Maaltes og modtoges Flødeveeden langs med Elvedragene og 
Vandene.  Lister over Modtagelsen indsendt til Contoriet. - 
 
 
Dette klippet har vi fått fra Leif Stokke, som har hentet det fra Nordmarksposten,  

nr 1- mars 1980.  Nordmarksposten var Løvenskiold-Vækerøs bedriftsavis, og er godt 

kjent i Sørkedalen, den startet i 1955, som et organ for skogavdelingen, men ble fra 

1958 bedriftsavisen for hele bedriften.  Bladet gikk inn omkring 1990.   Johan Lyse - 

en kjent kar i Sørkedalen var redaktør i 10 år, og i hans  redaktørtid brakte avisen 

mye lokalhistoriskstoff. 

 
 
 
 
Denne gangen har vi 

sakset mer fra Nordmarks- 

posten, nummer 2 - 1989.   

Diktet på høyre side er av  

Olav Øien - som var skog- 

bestyrer i Hakadal fra 

1911 til 1931, da han kom  

til Sørkedalen.  Her var  

skogbestyrer i Grøttum  

distrikt til 1951 da han  

gikk av med pensjon  

over 70 år gammel. 

 

Olav Øien var en poet,  

og han skrev prologer,  

dikt og mye annet. 
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HESTEKASSA 
 

 «Sørkedalens gjensidige hesteforsikring» ble stiftet 19. mars 1916, midt under 

første verdenskrig.  Her, som i leilendingsforeningen ble Carl Grøttum valgt til den 

første formann.  Til forretningsfører valgtes Arnt Grøttum, som skulle ha en 

godtgjørelse på 10% av innkomne forsikringspremier pr. år.  

 Til den første generalforsamlingen i romjula 1916 tegnet det seg 36 

medlemmer, mens forsikringssummen var på 23 750 kroner og kassabeholdningen på 

kr. 171.36.  

Tre år senere var høyeste forsikring som kunne tegnes  kr. 2000, «for gilde heste».  

I 1920 var det forsikret hele 89 hester, og det ble utbetalt 3000 kroner for skader. 

Protokollen viser hyppige besøk av styret rundt i dalen for besiktigelse av hester som 

var ønsket forsikret eller slaktet på grunn av skader eller alderdom.  

 I 1923 er følgende protokollert: «Efter opfordring av Forstkandidat 

Løvenskiold om at hans opsiddere kunde faa assureret sine hester i Sørkedalens 

hestekasse, der invilgedes, foretok Kristian Lyse, og Arnt Grøttum en tur til Hakedals 

Værk og Harestuen søndag den 30.12.1923 for at besigtige og taksere de fremmødte 

heste. 

 De fremødte heste viste sig at være solide bruksdyr, der alle blev antat for den 

forlangte forsikringsum paa 3 dyr nær, paa grund av fremskreden alder. 

 Forøvrig gjenstaar en tur paa Nordmarken, der ogsaa har sendt forspørsel 

gjennem Hr Forstmester om at faa assueret sine heste i Sørkedalen». 

 

 For alle hester utenfor dalen krevdes erklæring fra dyrlege.  Hestekassa 

forsikret hester over det meste av marka, helt over til Hakadal.  I referatet fra general-

forsamlingen 1935 ble det presisert at kun medlemmer av Sørkedalens hestekasse 

hadde stemmerett og grensen nedover er satt til Sinober veiskille. 

 Foreningen markerte sine første tyve år i 1936 med en tur til Hakkloa med 58 

deltakere på tre lastebiler.  Bilutgiftene ble betalt av Hestekassa, og skogvokter 

Tøraasen fikk være med på turen, «mot at skaffe passeringstillatelse til den låste 

grind ved Hammeren i Maridalen».  

 Fem år senere, under krigen, ble de første 25 år markert med en fest hos Astrid 

og Kristian Lyse  på Øvre Lyse søndag 6. juli.  Til festen var innbudt (stifterne??) Per 

Tangen, Johan G Lyse og Oskar Blankvandsbråten, forteller  protokollen: 

 Der møtte forøvrig 21 medlemmer, de fleste med fruer.  

Ved middagen blev stemningen særlig høi da det festlig dekkede bord var rikt spekket 

med akkevitflasker. Der blev også avholdt en masse taler, der foreningens stiftere og 

ledere i disse år blev rost i velvalgte ord. 

 

 I 1942 sa generalforsamlingen nei til å forsikre nye hester utenom Sørkedalen, 

samtidig som premien ble forhøyet til 2,5%. 

 4. mars 1945 ble det avholdt ekstraordinær generalforsamling på Åmodt.  Den 

var sammenkaldt på grunn av de mange innkomne klager over at topprisen var for 

lav.  Det ble fremsatte forslag om å forhøye topprisen med 50 % så den ble 2250 kr.  
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Dette ble enstemmig vedtatt.  Også ble det vedtatt at foreningen ikke overtok skade 

ved krigshandlinger.  Følgende skrivelse ble sendt rundt til assurandørene: 

 Til assurandørene 

 På grun av de ekstraordinere tider gjør herved Sørkedalens hesteforsikring 

opmerksom på at forsikringen ikke dekker skader forårsaket ved krigshandlinger. 

  Sørkedalens hesteforsikring 

  Arne Grøttum 

  Formann 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kopi fra protokollen, hentet fra 1937 
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 30-års festen fant sted på Sandungen (1946) med Gustav Finstad og frue som 

vertskap, med mottakelse i båthuset til godseieren. «Efter middagen blev det en del 

småklikkdannelser,» refereres det, «og her blev nok både karve, stukas og fillepeller 

omsatt, for stemningen steg efterhvert.» 

 

I 1948 fikk styret i hestekassa beskjed fra Oslo Sparebank om at de drev ulovlig 

forretning. Etter et møte ble hestekassas utlån overført til banken. 

To år senere bestemte generalforsamlingen at hestekassas grenser skulle være: i syd 

Zinober bro, til og med Tangen, i vest Sørkedalen, i øst Blankvannsbråten og i nord 

Storflåtan og Heggelia. 

Generalforsamlingen besluttet videre: 

 Det år hesten fylder 5 år skal den besiktiges av styret for videre assuranse, selv 

om forhøielse ikke ønskes. Ved årets utgang det år hesten fylder 17 år utgår hesten av 

forsikringen.  

 

Hestekassa og kjørelaget (en vidreføring av leilendingsforeningen) slo på stortromma 

sommeren 1951, og hadde felles jubileumsfest, feiret henholdsvis 35 og 40-års 

jubileum på Grøttumsbråten:  

 I festmiddagen deltok i alt 47 stykker, og middagen bestod av pølser med erter, 

samt akkevit og øl og is.  

 Efter middagen var det dans på låven, med tilhørende servering av toddy og øl. 

Senere på kvelden ble det servert kaffe og kaker. 

 For fortjenestefuld virksomhet i foreningerne var følgende innbudt: Per 

Tangen, Johan G Lyse m. frue, Arnt Grøttum m. frue, Per Ringeriket m. frue. 

 

De fleste hestene som ble tatt inn i hestekassa er oppført med ytre kjennetegn som: 

«blakk, med mørk rand efter ryggen, mørke sokker paa alle ben». Videre oppgis 

alder, høyde, livmål og takstpris.  

Spesielt interessant er det at høyden helt fram til 1956 oppgis som, til eksempel, 10 

kv. 1¨, som står for 10 kvarte alen og 1 tomme, lik 1,60 meter. Sørkedølene brukte 

altså alen som hestemål inntil for drøye førti år siden! 

 

Året etter (1957) vedtok generalforsamlingen, mot én stemme, å trekke hestekassas 

kapital ut av Oslo Sparebank for å sette pengene inn på  samvirkelaget, «da en der 

ville oppnå en litt høyere forrentning». 
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Hvor mange hester som var forsikret forteller protokollen ikke, men følgende 

besiktigelser er protokollert fra 1960 og utover: 

 «27/2-1960, hos Emil Svartor, 6 år gammel ,  mørkbrun, takst 3000 kr». 

 «13/11-1960, hos Ole Haga, 5 år gammel, mørkbrun, takst 3000 kr». 

 «29/10-1961, hos Alf Sandbraaten, 14 år gammel, mørk hoppe, takst ble topp-

 pris for 14 åringer». 

 «26/12-1961, hos Gunnar Berg, en hoppe  5 år mørk brun, takst 3000 kr». 

 «8/9-1962, på Svartor og takserte 5 år svart hest til Birger Blankvannsbråten, 

 takst: 3000 kr». 

 «30/12-1963, hos Gunnar Berg, hest 5 år, helt svart, takst 3000 kr». 

 «12/11-1967, hos Olaf Kauserud, hest 7 år, farve svart, takst 3000 kr». 

 

 

 

 

 

Den siste innføringen  

følger med i kopi  

fra protokollen: 

 

 

 

 

 

 

 

Sørkedalens gjensidige  

hesteforsiking kunne  

ha feiret 60 år i 1976.  

I stedet er dette protokollert: 
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Hvordan var «gravølet» - gikk det ikke noen historier om den festen ?. 

 

Formenn:        Antall assurerte hester: 

 1.  Carl Grøttum  1916 - 1920   1918:  51 

 2. Kristian Lyse  1921 - 1923   1920:  89 

 3. Per (Peder) Ringerike 1924    1926:  69 

 4. Martin Kristoffersen 1925 - 1927,   1930:  51 

     1930 - 1931,   1934:  57 

     1943 - 1944   1942:  73 

 5. Karl Solberg  1928 - 1929   1946:  67 

 6. Lauritz Venner  1932 - 1935   1976:  0 

 7. Johan G Lyse  1936 - 1937 

 8. Georg Venner  1938 - 1942 

 9. Arne P Grøttum  1945 - 1946 

10. Hjalmar Berger  1947 - 1948 

11. Isak Grøttum  1949 - 1951 

12. Ingvald Pinsli  1952 - 1953 

13.  Ingvar Solberg  1954 - 1955 

14. Ole Haga   1956 - 1976 

 

 



16 
 

MORTEN  ZACHARIASSEN  GRØTTUM. 
 

Det var med stor interesse jeg leste om Sigvart Zakariassen Grøttum som utvandret til 

Minnesota.  Jeg har imidlertid lyst til å komme med noen tilføyelser.  I artikkelen står 

det ganske riktig at Morten var gift 3 ganger, men feil kone benyttes i slektstavlen.  

Morten var en av 6 søsken. 

Foreldrene var Zacharias Andersen Grøttum og Marthe Hansdatter.  

Kari som var den eldste ble født ca. 1718.  Hun giftet seg 16. juli 1738 med Ole 

Nilsen Brenna.  Ole var enkemann etter Marthe Larsdatter som det var skifte etter den 

samme dagen ifølge Aker Skifteprotokoll 1728-42.  Kari og Ole fikk ifølge mine 

kilder 4 barn: Marthe f. 1741, Zacharias f. 1744, Dorthe f. 1752 og Inger.  Etter Oles 

død giftet Kari seg med Amund Engebretsen.  Kari bodde på Østre Hullet da hun 

døde i 1802 (mars?). 

Jens ble født ca. 1722 og døde i fløterulykken sammen med faren 1745.  Anne ble 

født ca. 1724 og bodde på Grøttum 1748.  Morten f. ca 1725 død 1801 (etter at 

folke-tellingen ble holdt).  Marthe f. ca. 1727, Elen f. 1729. 

 

Morten forlovet seg 4/10-1747 med sin 1. kone Anne.  Ekteskapet ble inngått 13/2-

1748 i Aker kirke.  Skiftet etter Morten ble holdt på Grøttum 30/5-1801.  I skifte-

protokoll for Aker opplyses det at Morten var gift 3 ganger.  Med den første konen, 

Anne Rasmusdatter, fikk han 6 barn.  Zacharias født på Holmeneie 1751, var 

gårdbruker på Tømte 1801.  Kristoffer f ca. 1755, var husmann i Hullet (Hølet) 

under Brenna.  Marthe bodde på en plass under Bogstad 1801.  Inger død ca 1793, 

var gift med Anders Aasmundsen Slaktern.  Tvillingene Peder og Anders ble døpt 

29. mars 1761 hjemme på Grøttum.  Anders var alvorlig syk da han ble født og døde i 

april. Peder vokste heller ikke opp. 

 

Etter at Anne døde giftet Morten seg på nytt med Ingeborg Kjøstelsdatter.  Ingeborg 

døde kort tid etter og ekteskapet var barnløst. 

 

Den 3. konen het Kari Larsdatter hun ble født ca 1727 og skiftet etter henne ble holdt 

på Grøttum 7. juli 1809.  I skifteprotokollen 1801 står bare 3 barn oppført i dette 

ekteskapet.  Gulbrand døde på Venner 1796, han var gift med Barbro Eriksdatter. 

Anders f. ca 1765 død ca 1809 bodde på Grøttum.  Skiftet etter ham ble holdt på 

Grøttum samtidig med moren 7. juli 1809.  Jens f. ca 1766 død 1844 bodde på 

Grøttum.  

 

Morten Zachariassen var tipp-tipp-oldefar til Johan Grøttumsbråten.  I forbindelses-

linjen mellom Morten og den berømte skiløperen kan oppramses slik.  Mortens sønn 

Zacharias hadde sønnen Jens som bodde på Tømte.  Deretter kommer Hans som 

bodde på Grøttumsbråten.  I det neste slektsleddet finner vi Peder som var Johans far. 

 

I forhold til meg selv så er Morten min 4. tippoldefar.  Slektsleddene mine er identisk 

med Johans når det gjelder Zacharias og Jens.  Neste ane er Johannes Jensen 
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Smedstua som var bror til Hans.  Deretter kommer Karoline, hennes datter Ingeborg 

Karlsen, min far Arne Sverre Fredriksen og meg selv. 

Dessverre mangler jeg ”kjøtt” på enkeltpersonene.  Det jeg har skrevet bærer derfor 

preg av oppramsing.  Mange Sørkedøler vet sikkert om anekdoter og historier for jeg 

er helt sikker på at mange i Sørkedalen har Morten Zachariassen som ane.  Det kunne 

være artig å finne ut hvor mange tusen etterkommere det finnes.  Hvis det er av 

interesse står jeg gjerne som adressat for disse opplysningene.  Skriv gjerne ned 

episoder fra enkeltpersoners liv.  Påfør ektefeller, barn, yrker og alle nødvendige 

datoer. Opplysningene vil etter hvert overleveres Sørkedalen Historielag og noe vil 

antakelig kunne benyttes i senere utgaver av «På stubben».  

Opplysninger som kan være artige for noen, men pinlige for nålevende vil 

selvfølgelig ikke bli offentliggjort. Det samme gjelder også fødselsdatoer på 

nålevende. 

 

Materiell kan sendes meg på e-mail:  dfredrik@online.no 

 

Eller til postadresse:  Dag Fredriksen 

             Ljan Terrasse 1 

             1169  OSLO 

 

Telefon privat:  22 62 32 01 

 

 

Etterkommere av Morten Zachariassen  Grøttum 
1 Morten Zachariassen f. 1724 d. 1801 g. 13 feb 1748 Anne Rasmusdatter f. 1714 d. mar 1761  

  g. Ingeborg Kjøstelsdatter  

  g. Kari Larsdatter f. 1727 d. 1809  

 2 Zacharias Mortensen Tømte f. 1751 g.  1776 Anne Pedersdatter Pinsli  f. 1753  

  3 Peder Zachariassen f. ?? jul 1777  

  3 Siri Zachariasdatter f. 1782  

  3 Jens Zachariassen Tømte f. 1787 g. Mari Pedersdatter f. 1790 d. 27 feb 1869  

   4 Hans Jensen Grøttumsbraaten f. 1820 d. 24 mar 1880  

     g. Gunhild Marie Kristensdatter f. 1829 d. Ca  1892  

    5 Maren Kristine Hansdatter f. 1852  

     6. Johan Olsen  f. 12 des 1872 

      7. Einar Olsen  f. 1899 

    5 Karl Peter Hansen f. 1855  

    5 Peder Hansen Grøttumsbraaten f. 20 sep 1862 d. 9 jun 1950  

      g.  1892 Julie Iversdatter f. 8 jan 1873 d. ?? 1934  

     6 Gina Pedersdatter Grøttumsbråten f.  1893  

     6 Iver Pedersen Grøttumsbråten f.  1894 g. Mathilde Fredriksen f. 1898  

      7 Jørgen Grøttumsbråten f.  1921  

       8 Jan Grøttumsbråten  

        9 Therese Grøttumsbråten  

      7 Peder Kristian Grøttumsbråten f. 1924 g. Astri Tømte f. 1928  

       8 Terje Grøttumsbråten  f. 1952 

        9 Frank Grøttumsbråten  



18 
 

       8 Kjell Grøttumsbråten  f. 1955  g. Anne-Britt Grøttumsbråten f. 1959  

        9 Per-Kristian Grøttumsbråten  f. 1985 

        9 Therese Grøttumsbråten   f. 1988 

      7 Einar Grøttumsbråten   f. 1943 g. Kari Westby  f. 1944 

       8 Tom Grøttumsbråten f. 1966 g. Siv Grøttumsbråten f. 1969  

       8 Anita Grøttumsbråten f. 1968 g. Simon Hansen f. 1969  

        9 Jonas Løvestad Grøttumsbråten f. 1993  

     6 Petra Pedersdatter Grøttumsbråten f.  1896 g. Toralf Bostø  

      7 Henning Bostø  

     6 Marie Pedersdatter Grøttumsbråten f.  1898  

      7 Gunnlaug Grøttumsbråten  f. 1920 

     6 Johan Pedersen Grøttumsbråten f. 20 des 1899 d. ?? ___ 1983  

      7 Liv Eckhoff Grøttumsbråten  

     6 Yngvar Grøttumsbraaten f.  1901 d.  1972  

        g. Borghild Berntsen f.  1904  

      7 Gerd Grøttumsbraaten f.  1931  

       8 Yngve Grøttumsbraaten  

      7 Kai Willy Grøttumsbraaten f. 1932 d. 1993 g. 1957 Edith Lie   f. 1937 

       8 Kirsten Grøttumsbraaten f. 1958  

       8 Elin Grøttumsbraaten f.  1959 g. Petter Bruksaas   f. 1959 

        9 Marte Bruksaas   f.  1986 

        9 Pernille Bruksaas   f.  1988 

        9 Charlotte Bruksaas   f.  1990 

       8 Runar Grøttumsbraaten f.  1972  

      7 Aage Grøttumsbraaten  f.  1934 g. Inger Grøttumsbraaten  

       8 Heidi Grøttumsbraaten  

        9 Øyvind Grøttumsbraaten  

     6 Einar Grøttumsbraaten f. 5 febr 1905 d. 24 apr 1940 

     6 Dagmar Grøttumsbraaten g. Gunnar Bråthen  f. 1901  d. 1977 

      7 Eva Bråthen  

     6 Reidar Grøttumsbraaten f.  11 jun 1912 d. 15 apr 1979  

       g. Solveig Grøttumsbraaten   f.  2 sep 1917  d. 23 aug 1990 

      7 Elisabet Grøttumsbråten  

       8 Jane Grøttumsbråten  

       8 Caroline Grøttumsbråten  

     6 Gunvor Grøttumsbraaten  f. 1916 

    5 Martin Hansen Grøttumsbraaten f. 30 apr 1865   d. 24 jul 1948 

    5 Haagine Hansdatter f.  1868  

    5 Kristian Hansen f. 20 apr 1871  

   4 Johannes Jensen Smestua f. 22 feb 1824  d. 10 aug 1895  

     g. 18 mar 1855 Ingeborg Andersdatter f. 23 feb 1833 d. Ca  1905  

    5 Johan Johannessen f. ?? ___ 1854 d. 24 mai 1878  

    5 Maren Sofie Johannesdatter f. ?? ___ 1856  

    5 Peder (Per) Johannessen Smestua f. 23 nov 1859  d. 8 des 1920 

       g. Margit Jonsdatter Øien f. 23 jul 1873   d. 5 jun 1957 

     6 Ingrid Pedersdatter f. ?? ___ 1894  

     6 Sigfrid Pedersdatter f. 27 jul 1896  

     6 Trygve Pedersen f. ?? ___ 1897 d. 29 aug 1901  

     6 Johan Pedersen f. 20 des 1899 d. 14 nov 1922  

     6 Ragnhild Johannessen  f. 8 okt 1901 d. 28 apr 1983  

         g.  1924  Cuno By f. 28 aug 1901  

      7 Per By  f. 1924 
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      7 Inger By  f.  1925  g. Einar Holmsen f.  16 des 1924   d. 3 jul 1985 

       8 Ellen Holmsen f. 1955  

       8 Anne Holmsen f. 1955  

       8 Ole Holmsen f. 1958  

      7 Ruth By  f. 1926 

      7 Karin By   f. 1928 

      7 Mary By   f. 1930 

      7 Randi By  

      7 Kjell By   f. 1933 

      7 Ragnar By  f. 1934 

     6 Ingeborg Johannessen  f. 30 jan 1907  d. 17 jun 1960 

        g. Ole Haga   f. 28 jun 1907  d.  15 okt 1996 

      7 Martin Haga f. 9 nov 1937  d. 27 des 1995  g. Inger Turid Skjetne  f. 1940 

       8 Grete Haga  f. 1964 

       8 Ingeborg Haga  f. 1966 

       8 Stig Haga   f. 1970 

      7 Ruth Haga  f. 1940 

      7 Per Haga  f. 1942  d. 1997  g. Randi Bakken  f. 1943 

       8 Bjørn Haga  f. 1972 

       8 Steinar Haga  f. 1976 

     6 Anlaug Johannessen Smestua f. 12 mai 1910 d. 7 mar 1992  

        g. Håkon Høistad  f. 11 mar 1910 d. 1988 

      7 Ragnar Høistad   f. 1946  g. Lisbeth Høistad  f. 1951 

       8 Kim Høistad f. 1973  

       8 André Høistad f. 1973  

    5 Anne Johannesdatter f. 1862  

    5 Karoline Johannesdatter f. 18 jun 1864 d. 26 nov 1945  

      g. Gustav Olaf Karlsen f. 14 sep 1863 d. 12 apr 1932  

     6 Karl Johan Karlsen f.  1886 d.  1906  

     6 Jonas Karlsen f. 30 sep 1888 d. 10 jan 1958  

       g. Anne Andersen f. 26 sep 1889 d. 24 des 1963  

      7 Harald Karlsen f. 25 des 1907 g. Kari Toresen  

      7 Reidar Karlsen g. Ragnhild Helgesen  

      7 Arne Karlsen f. 16 aug 1911 d. 3 mai 1967  

      7 Ivar Karlsen f. 14 nov 1914 d. 7 mai 1985 g. Ester Karlsen  

     6 Alfred Karlsen f.  1890 g. Jenny Martinsen  

      7 Kåre Karlsen  

      7 Åse Karlsen  

      7 Harald Karlsen  

     6 Anna Karlsen f. 25 des 1892 d.  1954 barn med Henrik Andresen  

       g. Albert Larsen  

      7 Else Andresen f. 1912 g. Charles Undhjem  

       8 Elin Undhjem  

       8 Jan Undhjem  

      7 Borghild Larsen g. Lorang Ringen  

       8 Liv Hetty Ringen g. NN Olsen  

       8 Stein Ringen f. _____ d. Før  1992  

      7 Ragnhild Larsen g. Leif Jonsen  

       8 Tove Jonsen g. Leif Johansen  

     6 Ingeborg Karlsen f. 1897 d. 1960 g. 1920 Sverre Fredriksen f. 1894 d. 1956  

      7 Johan Gustav Fredriksen f. 1920 d. 1986  

        g. 1944 Ragnhild Johanne Brenden f. 1916  
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       8 Jorun Fredriksen f. 1944 g. 1970 Laszlo Poosz f. 1940  

        9 Eva Gizela Poosz f. 1970  

         10 Patrick Poosz f. 1988  

         10 Amina Poosz f. 1992  

        9 Thomas Johan Poosz f. 1973  

       8 Sigrun Fredriksen f. 1947 g. 1966 Odd Karlsen f. 1944  

        9 Morten Karlsen f. 1966  

        9 Linda Karlsen f. 1969  

      7 Helene Fredriksen f. 1922 g. 1947 Johan Mathisen f. 1915  

       8 Karin Mathisen f. 1950 g. Karl Egil Gulbrandsen  

           g. Jan Erik Bjarkholm  

        9 Jan Kristian Gulbrandsen f. 1971  

        9 Cathrine Bjarkholm f. 1979  

      7 Dagmar Fredriksen f. 1923 g. Herolf Larsen f. 1920 d. 1955  

       8 Lars Sverre Larsen f. 1946  

       8 Kåre Larsen f. 1949 g. 1983 Oddrun Hansen  

        9 Ann Dagrun Larsen f. 1973  

        9 Kathrine Larsen f. 1977  

        9 Linda Larsen f. 1983  

       8 Inger Larsen f. 1953 g. 1975 Hermod Terje Stenbakken f. 1949  

        9 Roy Herolf Stenbakken f. 21 des 1971  

        9 Pia Kristin Stenbakken f. 1973 g. 1994 Ole Johnny Skogstad f. 1970  

          10 Lill Hege Skogstad f. 1993  

          10 Ole Aleksander Skogstad f. 1994  

          10 Kim Maris Skogstad f. 1997  

         9 Kjell Thomas Stenbakken f. 1980  

      7 Arne Sverre Fredriksen f. 1925 g. 1955 Marit Hansen f. 1930  

       8 Dag Fredriksen f. 1956 g. 1982, skilt 99 Kjersti Monsen f. 1960  

           Samboer Brit Østby  

         9 Magnus Andreas Monsen Fredriksen f. 1983  

         9 Anders Kristoffer Monsen Fredriksen f. 1985  

         9 Anja Kirstine Monsen Fredriksen f. 1990  

       8 Tove Fredriksen f. 1960 g. 1985 Kim Henrik Evjenth f. 1960  

         9 Hege Cecilie Evjenth f. 1983  

         9 Anette Evjenth f. 1986  

         9 Håkon Evjenth f. 1990  

      7 Leif Fredriksen f. 1932 d. 1993 g. 1955 Gerd Lyshaug f. 1931  

       8 Berit Lisbeth Fredriksen f. 1956 g. 1981 Magne Berg f. 1948  

         9 Tone Marie Berg f. 1979  

         9 Mona Helen Berg f. 1983  

       8 Johnny Fredriksen f. 1958 Sissel Bedsvåg f. 1962  

         9 John André Bedsvåg f. 1980  

       8 Arild Fredriksen f. 1958 g. Inger May Pedersen  

            g. 1993 Elisabeth Bergerud f. 1968  

         9 Marius Fredriksen f. 1984  

         9 Andreas Bergerud Fredriksen f. 1994  

       8 Linda Merete Fredriksen f. 1964 g. 1986 Ken Bjørkvold f. 1964  

         9 Raimond Bjørkvold f. 1985  

         9 Renate Bjørkvold f. 1988  

         9 Robin Bjørkvold f. 1992  

     6 Georg Karlsen f. 27 okt 1899 d. 1924  

     6 Emil Karlsen f. 1 des 1901 g. Laura Erikson  
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      7 Torbjørn Karlsen g. Åse Nilsen  

      7 Synnøve Karlsen g. Oskar Andresen  

      7 Jonny Karlsen  

     6 Trygve Karlsen f. 15 mar 1904 g. Solveig Johansen  

      7 Grete Karlsen f.  1922 g. Arne NN  

      7 Reidun Karlsen g. Odd Ihlen Andersen  

       8 John Ihlen Andersen f.  1956  

       8 Svein Ihlen Andersen  

     6 Karoline Johanne Karlsen f. 19 jan 1907 g. Hilmar Buraas f. 26 nov 1905  

      7 Ole-Hermann Buraas f. 14 jan 1946 g. Berith Netteberg f. 29 sep 1948  

       8 Kjell Arild Buraas f. 17 des 1967  

       8 Lisbeth Buraas f. 12 apr 1971  

    5 Andreas Johannessen f.  1866  

    5 Olaus Johannessen f.  1871  

    5 Elise Dorthea Johannesdatter f.  1875  

   4 Morten Jensen f.  1827  

  3 Johannes Zachariassen f.  1790  

  3 Aase Zachariasdatter f.  1793  

 2 Kristoffer Mortensen f.  1755 g. Marie Hansdatter d.  1783  

 2 Marthe Mortensdatter g. Thomas Pedersen  

 2 Inger Mortensdatter f. _____ d. ca  1793 g. Anders Aasmundsen d. 1813  

  3 Ole Andersen Slaktern f.  1788  

  3 Anne Andersdatter Slaktern f.  1791  

 2 Peder Mortensen f.  mar 1761  

 2 Anders Mortensen f.  mar 1761 d.  mar 1761  

 2 Gulbrand Mortensen Grøttum f. _____ d.  1796 g. Barbro Eriksdatter f. 1758  

  3 Jens Gulbrandsen Grøttum f.  1788  

  3 Erik Gulbrandsen Venner f.  1790  

  3 Berthe Gulbrandsdatter Venner f.  1792  

 2 Anders Mortensen Grøttum f.  1765 d.  1809 g. Ambjørg Jensdatter  

  3 Marie Andersdatter f. 1801  

 2 Jens Mortensen Grøttum f.  1766 d. 1844 g. Marthe Nilsdatter f. Ca 1766  

  3 Anne Jensdatter f. 1792  

  3 Kari Jensdatter f. 1793  

  3 Zacharias Jensen Grøttum f. 1796 d.  1854  

    g. Eli Jensdatter Brenna f. Ca  1795 d. 1876  

   4 Christian Zachariassen Grøttum f. 21 jan 1835 d.  1920  

     g. Nicoline Pedersdatter Stubberudbråten f. 17 sep 1840 d. 13 mar 1939  

    5 Sigvart Zachariasson, f. 15 mai 1859, utvandret til U.S.A  1879, gift i Minnesota   ? 

     6 Inga Zachariasson f. 1882,   

     6 Karl  Zachariasson f. 1883,  

     6 Edwin Zachariasson f. 1888  

     6 Nicoline Zachariasson f. 1890,  

     6 Ann Marie  Zachariasson  f. 1892 

     6. Hanna Zachariasson f. 1893  

     6 Hilde Zachariasson  f. 1897  

     6 Wilhelm (William, Bill) Zachariasson  f. 1899  d. 1977  

       gift Stella Kjos f. 1901 d. 1999 

      6 Thora Zachariasson f. 1901  

     6 Ingeborg Zachariasson f. 1903 

    5 Emma Sørine Zachariasssen  f. 25 apr 1861,  

      gift med Ole Fredriksen, Gravmoen gård, Hundorp   ? 
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    5 Petter Julius Zachariasson,  f. 31 aug 1864, utvandret til U.S.A.  ? 

    5 Karinius  Zachariasson f. 31 okt 1866   25 okt 1954, gift ed Mina Gulli, Årnes   ? 

    5 Konrad Neffi  Zachariasson f. 20 okt 1869   14 jul 1891 

    5 Louis Wilhelm Zachariasson  f. 26 des 1872, gift med Josefine Johannessen  

             fra Hvidsten 

    5 Hilda Marie  Zachariasson f. 2 mar 1875  til Washington 

    5 Otto Alfred  Zachariasson f. 9 okt 1877   1952  ugift 

    5 Frithjof Trygve  Zachariasson f. 3 feb 1880  bodde i Chicago 

    5 Tina Emilie  Zachariasson f. 23 okt 1882  gift Chrystle, Glenview  Ill. 

    5 Thora Elvine  Zachariasson f. 1 jan 1885   25 des  1909 

  3 Gunnild Jensdatter f.  1796  

 

---------------------------------------------------------------------------- 

 

Vasstroene 
 

Ja, hvor mange vasstroer var det i Sørkedalen i gamle dager - den gang hestene sleit 

seg fram med tunge lass.  Ja, dette spørsmålet tok vi opp i nummeret før forrige 

nummer, men det har fikk ført til noe flom av forskjellige plasseringer.  For å 

summere de vi vet om, 1) den som står mellom badeplassen og Voksenkrysset - den 

lå like ved den gamle Himstadlåven som brant opp for endel år siden.  Det er ikke lett 

å få øye på den idag, men den er der - her bør vel Vellet og historielaget få til en 

dugnad, få en skikkelig merking av troa. 

2) det skal ha stått ei tro i «akevittsvingen», den gang det var sving der, dvs da veien 

gikk i ytterkanten av Årnes parkeringsplass. 

3) Ved Granbakken kennel, i svingen der veien fra Granbakken går ut på storveien.  

Denne troa stod vel her til ut på 1960-tallet ? 

4) I Kjelsåsbakkene stod det ei tro - omtrent der den gamle Langliveien krysset 

dagens bilvei, ganske langt opp i bakka. 

 

Men det må ha vært mange flere ?  Kom med flere plasseringer. 

 

Innlegg  til  neste «På Stubben»  innen  1. november 

 

Ikke vent til fristen, du kan sende inn med engang - takk. 

 

Ønsker  du  å  bli  medlem  i  Sørkedalen  historielag 
Innbetal 100 kr pr person til postgirokonto 0805 4101598 så er medlemskapet i 

orden. 

 

Støttemedlem for firmaer/bedrifter/institusjoner/foreninger  medlemskontingent minst 

300 kr pr år. 
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HØSTPROGRAM   1999 
 

 

«En sommer er over» heter det visst i en eller flere sanger.  Men høsten er også en bra 

tid, der gjelder forøvrig alle årstider.  For medlemmer i historielaget og andre 

interesserte er det to arrangementer på høstprogrammet: 

 

Tur  - Sør i dalen - lørdag 25. september, med frammøte på Årnes p-plass  

kl. 13.00.  Vi skal gå vei og sti om Baronkroken fram til Bjørnsgard og se oss om der.  

Tilbaketuren legger vi trolig om skytetårnet ved elva, kanskje også en sving innom 

settefiskanlegget til OFA. 

 

Tirsdag  9. november  kl. 1900 er det møte på Lokalet over emnet Sørkedalen i 

går - idag - i morgen.  Vi skal se mer på de langsiktige linjer i dalens utvikling enn 

spørsmål knyttet til dagen i dag, både femti og hundre år tilbake og fram i tid.  Møtet 

arrangeres i samarbeid med Sørkedalens Vel. 

 

Vi håper DU stiller opp på lagets arrangementer - ta gjerne med deg en eller flere du 

kjenner. 

 

Vel Møtt !!! 

Tc 
 


